西安市公安局关于规范我市保安管理工作的规定
为了加强我市保安行业规范化管理工作，落实保安工作有关管理规定，发挥保安服务维护社会治安秩序的积极作用，促进我市保安业健康发展，特制定本规定。 
一、市局治安管理局保安工作管理处是我市保安工作的主管部门，代表市对全市保安工作实施统一管理和监督，规范保安服务业的经营方向，指导保安队伍建设。 
各分、县局治安管理大队是区、县保安工作的分管部门，代表分、县局对本地区保安工作实施统一管理，做好本地区的保安规范化管理工作和保安队伍建设。 
二、市局下设西安保安服务总公司，各分、县局下设的保安服务公司作为市保安服务总公司的分支机构，具有独立法人资格。市保安服务总公司文保分公司不具有独立法人资格。 
三、全市要严格遵照《关于保安服务公司规范管理的若干规定》精神，各派出所和内部各部门、企事业单位不得办理各种形式的保安服务组织。从事保安服务，所有保安人员必须纳入所在区、县保安服务公司管理。 
市保安服务总公司应加强与各区、县公司的协调指导，制订全市保安服务收费统一标准和统一价格，完善管理机制和奖惩办法，积极推进我市保安行业正常发展。 
四、市保安服务总公司负责对全市金融押运及一级联网报警技防技术的研究、开发、引进、应用等工作进行研究和规划，负责做好全市保安器材、保安服装的经营经销工作；各区、县公司按照属地管理原则负责做好本地区的人力防范工作和二、三级联网报警系统工程的开发建设，充分发挥保安在社会治安防控体系中的作用，积极协助实施“打、防、控”战略和治安防范工作。 
全市的大型文体、商业等活动，由市局治安局保安工作管理处按照市大型活动方案，组织全市保安服务公司负责予以实施。 
五、由企事业单位及其它组织设立的从事单位内部门卫、守护、巡逻、保卫等任务的治安防范组织和保安机构须经当地治安管理部门批准，报市局治安局保工作管理处备案，并纳入当地区、县保安服务公司统一归口管理。 
保安机构不得对外提供保安服务。 
六、市局相关业务处支队管理的内部企业、单位中原批准自建的保安组织按文件精神应予以撤销。对原有保安人员由当地组建的保安服务公司按条件统一纳入序列管理，不符合条件的，坚决予以辞退。 
市交警支队的交通协勤员、文保支队管辖的内部单位中的校卫队员、保安员以及由市局直接管理的涉外宾馆、饭店暂由市局批准设立保安机构一律纳入市保安服务总公司序列管理，但根据不许经商和不得组建保安组织等规定精神，保持原状不得扩展，逐步纳入各区、县保安服务公司序列管理。 
各级保安服务公司对纳入序列管理的保安机构，必须严格按照有关规定“统一管理、统一培训、统一服装”，并加强经常性监督和指导。 
七、西安市保安职业学校负责全市保安员的招收和培训工作，所有招收学员培训结束后，报市局治安局保安工作管理处审核颁发保安员《资格证书》。全市任何单位、部门和个人未经批准不得从事招生和培训工作。 全市各级保安服务公司保安员、经济民警队、校卫队队员应统一从市保安职业学校结业学员中招聘录用。市保安职业学校须按各级保安公司需要保证供给，不得拖延。 
八、市局治安局保安工作管理处负责做好全市保安人员的资格认证工作。对申办保安员《资格证书》的人员必须填写表格、当地出据无违法违纪证明后，统一组织颁发《陕西省保安员资格证书》并输入计算机管理，其他任何单位和部门不得私自颁发。全市各级保安服务公司对聘用的保安员因违法违纪除名后，应及时将情况报送市局治安局保安工作管理处备案，注销其保安员资格，不得再次录用。 
为落实保安工作规范化管理，全市保安员实行上岗证、胸号牌管理制度，无上岗证、胸号牌人员一律不得在本市上岗执行勤务活动。无上岗证、胸号牌人员将视为“黑保安”予以取缔。 
   九、全市保安人员应按照《关于做好2000式保安服装换发工作的通知》规定，统一着2000式保安制服。保安人员的服装和装备。须按规定在指定厂商或在市保安服务总公司统一配购和发放，并依据保安工作管理处审批按阶级（阶级是区分保安员等级，表明保安员身份的标志）颁发标志，其他任何单位和部门不得随意发放保安服装和标志。 
[bookmark: _GoBack]十、全市各级保安服务公司要加强对保安人员的政治思想、法纪和职业道德教育，提高保安人员的政治素质和文化修养，杜绝保安人员滋事和侵犯公民合法权益等违法违纪问题发生。 
十一、市局治安局保安工作管理处应组织保安督察队，对全市保安服务公司、保安机构保安人员的执勤情况进行督察，并加强对全市非法保安组织及非法保安培训机构的查处工作和对擅自制作、销售、使用保安服装、标志的查处、收缴工作。 
十二、市局治安局保安工作管理处应加强对全市保安行业规范化管理。引入竞争机制，开展全市保安公司等级评定和保安员的阶级评定活动并做好劳动保险、工资待遇、社会保障等方面统筹工作，使全市保安工作引入良性可持续发展的道路。 
十三、市局治安局对各分、县局保安管理工作列入当年治安工作考评项目进行考核。 
